Tema: udepenuian pyHKuii Ta HOro 3acTocyBaHHsi 10 HA0JIMKEHNUX 00YHMCIICHD

[Tonsartss mudepeHiiana B3aeMO3B's3aHE 3 TOHATTSAM IOXITHOI, 1 € OJHUM 3
dbynnamenTanbHux B MaTeMatuii. Cam tepmin "mudepeniian” (Bia JJATUHCHKOTO CJIOBa
differentia — pisHuis) BBeaeHuil y MaTtemaTHKy JleiOHiIoM. Po3risHeMo BUBEICHHS
dbopmynu nudepeniiany.

Hexait maemo HemnepepBHY Tiaaky ¢yskiito Yy=f(x) na mpomixky [a;b]. Toxi BoHa
Mae€ TIOXITHYy Ha HhOMY 1 BOHA BUPAXKAETHCS 3aICKHICTIO
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MOPSIKY Ax . Tomy nepmmii ,Z[O,Z[aHOKf [x)f}oc 1a€ HaMOUIBIINKM BKJIAJ Ta € TOJIOBHOIO
YaCTUHOIO MPUPOCTY (PYHKIIi, TAKOXK BIH JIHIAHUN BIAHOCHO NPUPOCTY APTYMEHTY.
Jpyruii n0qaHOK TpH OOYMCIEHHSX BIAKWAAKOTh, @ NEPIIMA BU3HAYAIOTh IPHU
HaOIMKEHHUX OOYHUCIEHHSIX Ta HA3MBaIOTh JU(depeHLIaIom byHKLIi
dy = f{x ).

Judepenuian He3aJIeKHOT 3MIHHOI X pIBHUH ii IPUPOCTY @ =M Taknm unaom
mudepentian Gynkuii dy=Ff "(X)dx piBHuMi 11 MOXigHIN, TOMHOXEHIH Ha AudepeHIia
HE3aJIe)KHOT 3MIHHOA.

3a paxyHOK TPOCTOTH OO4YMCIIeHb AudEpeHIial MIMPOKO 3aCTOCOBYETHCA MPHU
JOCIIIJIKEHH1 PI3HOMAHITHUX MPOLECIB 1 sABULY y (Pi3uLll, MexaHili, MareMartuli. byab-
gka (pi3MyHa BEJIMYMHA MPOTATOM JIOCTATHHO MAJIOTO MPOMIKKY 4Yacy 3MIHIOETHCS
Maiike pPIBHOMIPHO, TOMY JIMCHUM HPUPICT BEJIMYMHHU, L0 XapaKTEpHU3ye ii, MOXKHA
3aMIHUTU JU(depeHIialoM Ii€l BEJIMYMHM Ha JAaHOMY MPOMDKKY dacy. Taky 3amiHy
MPOBOJISATH JOBOJII YAaCTO Ta HA3MBAIOTH JITHEAPHU3AIIIEIO MPOIIECY.

OCHOBHI BJACTUBOCTI JU®EPEHIIAJIY
BnactuBocTti qudepeniiiany ciiayoTh 13 BIaCTUBOCTEN MOX1AHUX.
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Posrnsnemo mpuknaam 13 30ipHuka 3amad Jlyoosuwka B.II., FOpuka I.1. "Buma

MaremaTuka'.

Ipuxnad 1. SIxwmii npupict matume dynkuisy = 2X° - 3X npu nepexoxi
He3aJIe:KHOI 3MIHHOI Bix X.=2 10 X;=2,01 ? SIke 3HaueHHs1 BigmoBigHOI JiHiliHOI
roJI0BHOI YacTUHM? 3HANTH BiTHOLIEHHS APYIroi BeJTMYUHHU 10 MepPUIoi.

Po3B'ss3aHHuA:

O6unciuMo npupicT QyHKIIIT 32 HOpPMYIIOI0
By =y () =y (3 );
y(x;)=2-2,01" - 3.2,01 =10,211202,
y(x)=2-2"-3-2=10,
Ay =10,2112 -10=0,211202.

Busznaunmo 3HayeHHs JiHIMHOI TojoBHOI 4YacTHU ¢yHKIil. g 1mporo 3Haiiiemo

noxigay 7 '=2:3x"-3=6x"-3 Ta  OPHUPICT  apryMEHTy dx =M =xp =
=2,01-2=0,0L [TincraBumMo B bopmyny nudepenIiany
dy = f'(x)dx = (627 -3]-0,01=0,21.

3HaiaeMo BIJIHOIIICHHS mudepeHIiany 10 IPUPOCTY apryMEHTY
i—; - D?;’% = 0,994308766.

OTtpumanu, 1o qudepeniiiai 3 TouHicTio moHaa 99% nabmmkae npupicT GyHKITI.



